

Člověk se musí vyvíjet čtyřmi směry - tělem, myslí, duchem, službou.

Bud' vážný, mlčenlivý a poslouchej.
(Ernest T. Seton)

Vánoční čas Mohavků.

Vánoční čas Mohavků začal již dvacátého šestého dne měsíce Jelení říje. **Klanovka 26. Listopadu** je již zde, první činností byla úpolová hra. Vstát ze sedu a zády k sobě dá zabrat. Povedlo se to opět nejmladšímu, ve dvojici se starším bratrem. Dnes je veliký den a tak kluci poprvé vyrábějí a tvoří Adventní věnce. Z domova si přinesli nejrůznější věčičky, svíčky i držáčky na svíčky. Ruce jsou trochu neohrabané, avšak za chvíli již tvoří a fantazii dávají volný průchod. Inu pod heslem - **UKAŽ MI JAK A JÁ TO DOKÁŽI** - jde vše. Vznikly nádherné Adventní věnce. Krátké povídaní o tom co je Advent a proč slavíme vánoce střídá další dovednost. Zabalit dárek není jen tak, z počátku kluci vzali složku balícího papíru a vše klukovsky zabalily. Potom však již pomalu s předvedením jak na to, vznikly úhledné balíčky. Tato klanovka byla i ve znamení zpívání. Krátce zaznívali písničky Vánoční i trempské. Zaječí tanec vše dovedl k dokonalosti.

Atana

Nejbližší.

3.12. 2009

Kmenovka
v klubovně. 16,30 až 18,30 h.

4 – 5.12. 2009

Výprava Na Dědka.

12.12. 2009

Příprava klubovny na Vánoční nadílku.

13.12.2009

Nadílka lesní zvěři.

20.12. 2009

Vánoční kmenová nadílka. 16,00 až 18,30 h.

7.1. 2010

Kmenovka
v klubovně. 16,30 až 18,30 h.



Jak si bratři klanu Žlutého vlka vedli v měsíci Jelení říje. Listopad - 2009

Bratr	5.11.	7.11.	12.11.	19.11.	26.11.	Celkem	Pořadí	Docházka %
Sklíčko	5	0	10	0	0	10	6	20 %
Plavčík	51	47	24	62	27	211	1	100 %
Vašík	20 <small>p průměr</small>	44	35 <small>Přítel p. H. A. K. + p. průměr</small>	73	28	200	2	60 %
Páťa	50	34	10 <small>p průměr</small>	48	18	160	3	80 %
Matěj	26	64	11 <small>p průměr</small>	22 <small>p průměr</small>	17	140	4	80 %
Pepík	23	31 <small>p průměr</small>	10 <small>p průměr</small>	22 <small>p průměr</small>	27	113	5	40 %

Měsíc Jelení říje byl tak trochu poznamenán chřipkovou epidemií. Mnohý Žlutý vlk, doma ulehl a jistě si přál být na klanovce, nebo výpravě. Pokud jej rodiče omluvili, získal aspoň průměr bodů. I tak v každém měsíčním bodování nikdo z bratrů klanu neví, zda bude na prvním místě nebo až poslední. Podívejte se na umístění **Plavčíka a Vašíka**.

Mohavkové nebo též „Lidé křemene“ jsou jedni z původních obyvatel Severní Ameriky. Kmen, který se kolem 16. století přidal do tzv. Irokézské ligy - uskupení pěti, později šesti, kmenů s podobnou kulturou. Jejich území se nachází nejvýhodněji ze všech ostatních kmenů Ligy a jsou označováni jako "strážci východní brány (kmenového domu)". Mohavkové pocházejí původem z Mohavského údolí (Mohawk Valley): sever státu New York, jih provincie Québec a východ provincie Ontario. Jejich území se nyní nachází kolem jezera Ontario a řeky sv. Vavřince - malý pozůstatek někdejšího území, které sahalo až k Mohawk River na severu, Zeleným horám Vermontu na západu a na jih od řeky sv. Vavřince.



www.mohawkove.unas.cz

www.lhjezekvita.blog.cz

www.iklubovna.cz

www.pribram.cz

www.svazskautu.cz



od klanu MODRÉ ŽELVY

ADVENT

Adventus = přicházející. Od tohoto latinského výrazu je odvozen název předvánočního období zvaného advent. Doba čtyř týdnů před Vánocemi, která představuje období čekání na příchod narození Božího syna Ježíše Krista. Pro středoevropské země se současně pojí s obdobím začínající zimy. K počátku adventu patří jeden zvyk – zažihání adventního věnce. Adventní věnec má čtyři svíce, každá představuje jednu neděli do Štědrého dne. Každou neděli se rozsvěcí další a další svíčka, až o poslední adventní neděli zazáří všechny. Tento krásný symbol má svou doloženou historii začínající v 18. století v Německu.

KOLEDY

Koleda je píseň, ale i dar, který koledník dostává. V koledách se vzpomíná na narození Ježíška, ale také se v nich vyslovují přání všeho dobrého v nastávajícím roce. Koledovat se chodilo na druhý svátek vánoční – na Štěpána (26. prosince). První zprávy o koledách a jejich názvy v Čechách pocházejí z roku 1462.

JMELÍ

Jmelí je symbolem štěstí v novém roce. Roste v korunách stromů. Lidé si ho doma zavěšují ke stropu, aby pod ním mohli procházet nebo se líbat.

Šingas, Kuželka, Jasan, Komb

Zprávy z lóže SKŘÍTKŮ

Na první šlechtické tituly, dosáhli bratři **Matýsek a Plavčík**.

Stalo se tak na 38. klanovce, Žlutého vlka. Příslušné pocty jim budou uděleny ve dnech kmenové výpravy – na Dědka.

Lesní tituly Lóže skřítků



Skřítek
je ten, kdo získal 12 totalanů.



Dřevař
je ten, kdo získal 24 totalanů.



Nosič vody
je ten, kdo získal 36 totalanů.



Strážce ohně
je ten, kdo získal 48 totalanů.



OWANKONASTO WAČIPI OLOWAN

(píseň k udupání trávy)

Taku wakan mani kokipa pelo
Taku wakan mani kokipa pelo
woh iye

Taku wakan mani kokipa pelo
héy hé yó

Lakota hokšila wokute woh iye
Taku wakan mani kokipa pelo
Héj héj uj

Něco tajemného přichází a oni se
toho bojí

něco tajemného přichází a oni se
toho bojí

vypráví, že něco tajemného
přichází a oni se toho bojí

Lakotský chlapec vypráví o
střílení něco tajemného přichází a
oni se toho bojí
héj héj uj

malý SLOVNÍČEK a HLÁŠKOVNÍK MOHAWKŮ 1. díl

kmen – v tomto smyslu náš skautský oddíl

klan – skautská družina, využívající symboliky jednoho rodu – klanu v kmene

owačira – rádce – ten, kdo vede družinu

watutka – podrádce, označení "Watutka" je překládáno zhruba jako "přítel (ochránce) malých bratříčků" – tedy ten, kdo má na starosti nováčka a pomáhá mu, radí, vysvětluje... aby mezi nás nováček brzy zapadl ☺

čelenka – jinými slovy náčelník – vůdce. Pochází z "Tábora Mohawků" roku 1998, kdy nejmenovaný gambusín při balení na tábor vyslechl Uhlířovu písničku se slovy "Je to na čele – je to náčelník, je to na těle – je to náčelník..."; tuto hlášku samozřejmě přibalil do batohu či bedničky a přivezl s sebou na tábor, kde se ujala... Tam vznikaly i jiné šprýmy, ale to zase jinde...

karitačka – protějšek karimatky, používaný s oblibou jako podložka na spaní

Ponorka! – při chůzi skautů po silnici je to oznámení vůdce, že se blíží auto. Jinak je to plavidlo, pohybující se pod vodní hladinou ☺

pádlidla – takovýto co se máčí do vody když chcete, aby se loď někam pohybovala (ovšem v případě, že nemáte plachtu)

pastáček a karta – oblíbené hygienické pomůcky, používané k čištění zubů (těch, co máte v puse ☺)

Sauna – jedna z místností na Schwarzenberské hájovně na Orlíku od doby, kdy v ní kdosi zatopil tak důkladně, že v ní byl "hic jak v sauně". Ono na Hájence vzniklo těch hlášek taky víc – například z úst Gryzzliho či Kerryho...

Owačirovy Špagáty – takový list papíru, vydávaný

někdy kolem roku 2000 každý týden po nějaký čas po owačiry a watutky jako inspirace k programu schůzky. Nevylučujeme, že nezačne vycházet jako rubrika Ondaquy...

VUWO – není to nadávka, ani zkratka legální mezinárodní organizace vegetariánů, ale "Večerní Univerzita Watutků a Owačirů" – to byl jeden čas takový náš malý rádcovský kurs

Jimova souška [čti: džimova] – zelený strom, který kdosi přinese z lesa a vydává ho za soušku. Používá se díky Jimovi a jeho dřevorubeckým schopnostem na "Táboře s točnání" v r. 2000 ☺

Vrtule – sekera značky FISKARS od doby, kdy ji Fanda přitáhl na některou z akcí (podzim 1999) a s nadšením vykládal, že to topůrko je nezničitelné, protože je vyráběno ze stejného materiálu jako vrtule u letadel... Faktem je, že Fandova vrtule (=sekera) dostávala na výpravách pěkně zabrat...

"Kuchinevudelistenekdemojibateuku?" Milé děti! To vzniklo za dávných časů, v době kdy Šingas byl ještě malým Želvou a Ossondah Modrákem, na některé z prvních vodáckých výprav. Nebo to bylo na Hájence??? To tak si tak kluci stáli spaní na karitačkách a Fanušu, tehdy ještě nemaje čelovku držel baterku v puse. To ovšem neznamená, že by mčel! Jen "trochu" šišlal (teda spíš to znělo, že fíflal). Dělal si legraci, že jako nemůže najít baterku a pak jí doopravdy nemohl najít! Že jí nemohl najít proto, že jí opět držel v puse a svítil si do batohu, či do hromady věcí, které z něho vysypal, není potřeba vysvětlovat...

pokračování třeba hned příště...

Kdo vede Mohawky? Kde hledat další informace?

Kam mám přijít, když chci mezi Mohawky?

Náčelník kmene: František Máška - Kanyatara

mobil: 774 914 200

e-mail: kanyatara@gmail.com

Zástupce – degandavida: Vítězslav Čermák - Atana

mobil: 605 483 904

e-mail: ducer@volny.cz

Klubovna, schůzky:

Charvátova ulice

(nedaleko nemocnice ve staré Příbrami, od vchodu vlevo, chata v zahradě MŠ)

Vždy každý čtvrtek od 16,30 hodin do 18,30 hodin.

Pro chlapce od 7 let do 14 let věku.

Převzato z Ondaquy číslo: 1., vydána v Dubnu 2007

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Přijměte pozvánku na výstavu fotografií z přírody naší. Výstava s názvem Wanagi maka, jest konána v

Q-klubu, v prvním patře u skleníku.

Výstava jest volně přístupná.

Fotografie tvořily: Kanyatara, Pája a Atana.



občasník kmene Mohawk,

vydáno 3.12.2009, redakce: V. Čermák, Milínská

114/III, Příbram, 26101, e-mail: ducer@volny.cz

mobil: 605 483 904

